

2019-09-23 На олигархической игле



Для того чтобы в России начался экономический рост, нужен, во-первых, платёжеспособный спрос. Но либеральные правители нам говорят: «Затягивайте пояса». Во-вторых, инвестиции. Но государство сокращает затраты на экономику, а вывоз капитала бьёт рекорды. Какие могут быть инвестиции, если имеющие деньги ребята считают, что на лишний миллион рублей лучше купить валюту?

Осуществляется новая приватизация. Но в советские годы все заводы были государственными, а средний темп роста производства был в два раза выше, чем на Западе. Мы производили 89 млн. т стали в год, сегодня наши олигархи выпускают 70 млн. т. Производили 214 тыс. тракторов, сейчас — 5,5 тыс.

Да, и в советские годы было трудно. Но смертность была намного ниже, а рождаемость выше. Почему же сейчас так торопятся на тот свет? От хорошей жизни? Наши главные резервы — это не финансы. Это, во-первых, люди, которые готовы работать, во-вторых, гигантские природные богатства страны. Гитлер дошёл до Волги. Что было с резервами? Мы потеряли треть общественного богатства и 13,5% населения. По сравнению с 1945 г. сегодня мы богаче. А ведь тогда промышленность подняли за 4 года, сельское хозяйство — за 8 лет, потери населения восстановили за 13 лет. Нынешние санкции — мелочь по

сравнению с тем, что было тогда. Тем не менее никаких перспектив преодоления кризиса нет.

Нужен жёсткий госконтроль за внешней торговлей. Сегодня треть произведённых товаров вывозится за рубеж и около 40% доходов не возвращается. 80% удобрений вывозим! Продайте их в России дешевле — сразу вырастет производство зерна, молока, мяса. Остановите вывоз металла — он подешевеет, можно будет производить дешёвую технику. Получается, мы сидим не на нефтяной, а на олигархической игле. Освободите Россию от олигархов — и получите огромные резервы.

Исаак Загайтов,

д. э. н., профессор Воронежского государственного аграрного университета